



7时48分 市民有序过马路

## 直击高新区民裕大街和润水路交叉口交通秩序

本报记者 李钧 李严 摄影报道

### 系列⑥

文明、安全、畅通的道路交通环境是我市创建文明城市的一项重要指标。随着城市的发展,道路上的各种车辆越来越多,随之而来的闯红灯、逆行等现象也成了城市文明的一个重大诟病。

文明交通是创建文明城市的重要窗口,是城市文明程度的最直观体现。为了创造一个良好的交通环境、交通秩序,请大家自觉遵守交通规则,文明出行。

3月11日,淮河早报、淮南网记者选取了7时30分—8时30分、11时30分—12时30分和14时—15时、17时30分—18时30分四个重要高峰时段,在高新区民裕大街和润水路交叉口进行现场采访,用镜头和文字记录这里的文明出行情况,同时对不文明出行现象进行曝光。以此促进市民能够提高文明意识,自觉做到文明出行,共同维护我们美丽的家园。



11时46分 电动车逆行闯红灯



17时40分 交警在批评教育逆行者

### 坚持文明出行,筑牢安全防线

7时30分,淮河早报、淮南网记者来到高新区民裕大街和润水路交叉口进行现场采访,当时正值早高峰,站高峰的交警已经来到了路口在指挥车辆和行人通行。淮河早报、淮南网记者看到,这里人来人往,车来车往,但无论是车还是行人,都能遵守交通信号灯,做到红灯停时耐心等待,绿灯行时快速通过路口。整个路口秩序井然,通行有序,真正做到了文明出行。

正在值勤的交警告诉淮河早报、淮南网记者,这个路口靠近淮南二中,每天上学放学学生多,接送学生的车辆很多,容易出现违章现象。创建文明城市活动开展以来,经过几年的宣传教育,市民、学生和驾驶员的文明出行意识大幅度提高,广大机动车驾驶人员都能严格遵守交通法规,无证驾驶、酒驾、醉驾、闯红灯等交通违法行为在这里基本杜绝。接送学生的家长也能安全文明驾驶,主动“礼让斑马线”。行人过斑马线时大都能自觉

遵守交通信号,很少有闯红灯等违法行为,学生放学过马路,遇有车辆礼让时,他们也都能及时通过,做到了车让人、人守规,使“礼让斑马线”成为城市的一道靓丽风景。在这里,共同传播文明风尚,构建畅通有序的交通环境和文明和谐的出行环境成为了主流。

7时49分,南北方向斑马线上的红灯亮起,正欲过马路的行人立即停下了脚步,耐心等待。同时东西方向主干道路上的绿灯开始亮起,汽车立即启动,快速通过。一切都是井然有序。

7时50分,一辆汽车由西向东行驶,在十字路口欲右转,刚到斑马线附近时,看见斑马线上有几位行人通过,这辆汽车立即停下,礼让斑马线,后面的车辆也依次停了下来,等待行人优先通过。这几个过马路的行人发现有车辆停车礼让,马上加快了步伐,待行人通过以后,等待的车辆立即启动,依次右转通过。

### 坚持文明骑行,摒弃交通陋习

高新区民裕大街和润水路交叉口紧靠淮南二中,每天都有很多家长骑着电动自行车接送孩子,学生骑车上学的也很多,交警告诉淮河早报、淮南网记者,这个路口很可能是整个山南地区骑车通过的最多的路口。

在路口执勤的交警介绍,创建文明城市活动开展以来,这个路口广大非机动车骑行者无论是家长还是学生,都能自觉遵守交通法规,切实增强文明交通意识,切实做到了不闯红灯,不逆向行驶,不在机动车道和人行道骑

行,不随意在车流中穿插,不追逐打闹,不乱停乱放。

11时50分,正值淮南二中放学,学生浩浩荡荡出了校门。此时,在非机动车道上,足足有几十辆非机动车来到这个路口,这时,斑马线上的红灯亮起,学生和家立即停下车来等待,既没有逆行的,也看不到闯红灯的。绿灯亮起,他们立即快速通过。淮河早报、淮南网记者感觉到,这些学生和家就是文明骑行的带头人,文明交通的倡导者、实践者和推动者。

### 快迟到了,偶尔也有抢时间违章的

文明对我们每个人来说,也许只是红灯前停下的一小步,对城市来说却是走向和谐的一大步。在高新区民裕大街和润水路交叉口,淮河早报、淮南网记者在四个重要高峰时段站了一天,很少能拍到违章的车辆和行人。

这是因为大家都能从自身做起,从小事做起,自觉遵守交通法规,坚决抵制不文明交通行为,大家都有共建平安、有序、文明、畅通的交通环境的愿望。

但是,这个路口也不是绝对没有违章的。淮

河早报、淮南网记者发现,每当快到学校上课前2、3分钟的时候,或放学接孩子迟了,可能为了赶时间,这个路口就会集中出现几个自行车逆行的、行人过马路闯红灯的。

11时46分,接孩子的家长已经早早来到了淮南二中门前广场等待,这时,一个女士骑着一辆电动自行车风风火火闯了红灯,向着二中冲去。

14时40分,一个背着书包的学生,不顾信号灯已经变红,径直横穿马路,一路向着二中快跑。

14时40分,一辆三轮车逆行且闯红灯。